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Verbale del Consiglio Direttivo del 8 maggio 2025. 
 
Oggi 8 maggio 2025 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione alle ore 18.30 nella saletta 
condominiale di Via Modotti 79 con il seguente ordine del giorno: 
 

1) Patti di collaborazione discussione e decisioni.  
2) Impianto innaffiamento problematiche. 
3) Comunicazione. 
4) Assemblea ordinaria e straordinaria. 
 
Sono presenti tutti i consiglieri del Direttivo.: Franco, Mondini, Osti, Pittigliani, Leoni, Foti e Cosimati. 
Presiede la riunione il Presidente dell’Associazione David Franco. Verbalizza la discussione il Segretario 
Giorgio Osti.  
 

Sul primo punto all’O.d.G. il presidente Franco riferisce dell’incontro interlocutorio, intervenuto con i 
funzionari del Dipartimento Tutela Ambientale, per la messa a punto delle clausole riguardanti la stipula 
del Patto di Collaborazione richiesto già a novembre 2024. La proposta del DTA è di allargare ad altri 
(associazioni e organismi) la condivisione del patto, mentre non ha ricevuto risposta la nostra domanda 
di collaborazione da parte del Servizio Giardini per le molte esigenze più volte rappresentate (alberi, 
rete d’innaffiamento, impianti e comunicazione) tra le quali abbiamo anche citato la richiesta, anche 
occasionale, di una sede. È stato ventilato da parte dei funzionari un possibile avvicinamento al 
Dipartimento che ha in carico il Casale Rosa di Via Grottaperfetta, per sondare le future disponibilità ad 
accogliere una nostra presenza. Finora senza sviluppi. L’opinione unanime del Direttivo è di non 
complicare l’iter di stipula del patto con l’inserimento di nuovi elementi, ma di raccogliere 
separatamente eventuali aiuti e contribuzioni.  
 
Sul secondo punto all’O.d.G. il Direttivo, nell’attesa che sia comunicata dal Comune l’intenzione di 
procedere alla manutenzione straordinaria della rete d’innaffiamento del parco, delibera di sollecitare 
il Comune al ripristino della corrente d’alimentazione che risulta disattivata da molte settimane. Per 
questo fine delibera l’invio di una nuova segnalazione al Dipartimento Ambiente (SOM) includendovi 
anche la lista delle restanti esigenze in precedenza segnalate. 
Alle ore 19.15 il consigliere Mondini abbandona la seduta. 
 
Sul terzo punto all’O.d.G. il consigliere Pittigliani riferisce della difficoltà di mettere a punto una lista 
aggiornata degli indirizzi mail inizialmente inseriti nella tabella dei soci e contributori. Si dovrà fare un 
controllo di tutti i messaggi non recapitati per acquisire gli indirizzi aggiornati in altro modo. La tabella 
soci viene, comunque, regolarmente aggiornata sulla base delle quote ricevute e i verbali del Direttivo 
sono pubblicati nel sito con regolarità. Per l’invio di numerose email contemporaneamente, stiamo 
passando dall’utilizzo della Gmail associativa a un sistema di mail marketing gratuito, che ci garantisce 
una maggiore affidabilità nella consegna. 
Il consigliere Osti osserva che la tempestività delle comunicazioni ai soci per informare delle iniziative 
o delle lavorazioni programmate può essere garantita solo quando le informazioni necessarie sono 
fatte conoscere in tempo utile a chi dovrebbe poi inviarle. Gli interventi di manutenzione del parco 
continuano ad essere disposti senza che gli stessi consiglieri ne siano fatti partecipi. Le decisioni prese 
dal Direttivo a questo riguardo sono sistematicamente ignorate. Quanto alla qualità e completezza dei 
lavori eseguiti, la mancanza della sorveglianza necessaria che il Direttivo aveva raccomandato: negli 
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sfalci, nella raccolta dei rifiuti e nell’uso dei decespugliatori dimostra che i risultati non sono ancora 
quelli attesi. Il consigliere presidente che ha ricevuto l’incarico di intrattenere il rapporto col 
manutentore dovrà tenere aggiornati anticipatamente gli altri consiglieri sui programmi in calendario, 
non quando i lavori sono già in corso. In occasione del prossimo Direttivo il presidente dovrà presentare 
una tabella riassuntiva degli interventi riferiti all’attuale contratto (da ottobre 2024) che sono stati 
finora eseguiti e un’altra tabella contenente la programmazione degli interventi restanti fino alla sua 
conclusione in modo che il Direttivo stesso possa deliberare in merito. 
Alle ore 19.40 il consigliere Leoni abbandona la seduta. 
 
Sul quarto punto all’O.d.G, riguardante l’assemblea ordinaria e straordinaria che non è stato ancora 
possibile convocare, il Direttivo delibera all’unanimità di affidare al consigliere presidente l’incarico di 
preparare la relazione di bilancio 2024 dell’associazione, secondo lo schema semplificato di 
“Rendiconto per Cassa” per le APS e in previsione del futuro invio della richiesta di iscrizione al RUNTS. 
Il Direttivo, con l’occasione, rammenta nuovamente agli incaricati firmatari del conto bancario 
dell’associazione l’esigenza di ottenere il servizio personale online di gestione del conto (Remote 
banking) e l’adeguamento delle condizioni di deposito. 
 
Alle ore 20.00 la riunione del Direttivo si conclude non essendoci “Varie ed eventuali” su cui 
confrontarsi.  
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
Presidente David Franco     Segretario Giorgio Osti 
 
Vice-Presidente Marco Mondini    Fabio Leoni 
 
Paolo Pittigliani      Alvaro Cosimati 
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